
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja  

Protokół nr XLIX 

XLIX Sesja w dniu 27 września 2023  

Obrady rozpoczęto 27 września 2023 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:19 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Sławomir Erber 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji.  Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów 

RODO. Następnie Przewodniczący dokonał powitania radnych oraz przybyłych gości. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie Przewodniczący Rady p. Dariusz 

Browarczyk stwierdził prawomocność obrad. 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XLIX Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący odczytał porządek. Otworzył dyskusję. Wobec braku uwag i pytań zarządził 

głosowanie. 

 



 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcia porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz. 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Erber, Teresa Skolimowska. 

 

Porządek obrad stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XLIX Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

4. Wręczenie nagród za aktywne uczestnictwo w ramach współzawodnictwa sportowego  

w roku szkolnym 2022/2023. 

 

Nagrody wręczył Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski wraz  

z Przewodniczącym Rady Powiatu Sztumskiego p. Dariuszem Browarczykiem oraz Prezesem 

PSZP p. Mariuszem Wojtkowiakiem. 

 

5. Przyjęcie Protokołu nr XLVIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 30.08.2023 roku. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr XLVIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 30.08.2023 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Marcin Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, 

Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Dariusz Browarczyk 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Erber, Teresa Skolimowska 

 

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XLIX Rady Powiatu Sztumskiego 

 

6. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Starosta poprosił tradycyjnie o zadawanie pytań w związku z informacją międzysesyjną. 

Dodał również, że odbyło się spotkanie z Marszałkiem oraz Wójtami gmin ościennych. 



Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie.  

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XLIX Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

7. Przyjęcie sprawozdania z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za okres X 2022 

– IX 2023. 

 

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Marcin 

Jarocki. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XLIX Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Pan Zbigniew Zwolenkiewicz opuścił salę obrad o godz. 14:19. 

 

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę 

nieruchomości oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków działkami nr 6 o pow. 3,18 ha, 

7/3 i nr 7/4 o łącznej powierzchni 6,0191 ha oraz 10/1 o pow. 3,0175 ha położone  

w obrębie Kołoząb, gmina Mikołajki Pomorskie, stanowiących własność Powiatu 

Sztumskiego, w drodze przetargu nieograniczonego na czas nieokreślony. 

 

Uchwałę przedstawiła Inspektor Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gosp. 

Nieruchomościami p. Danuta Jas. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków 

działkami nr 6 o pow. 3,18 ha, 7/3 i nr 7/4 o łącznej powierzchni 6,0191 ha oraz 10/1 o pow. 

3,0175 ha położone w obrębie Kołoząb, gmina Mikołajki Pomorskie, stanowiących własność 

Powiatu Sztumskiego, w drodze przetargu nieograniczonego na czas nieokreślony.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec 

BRAK GŁOSU (1) 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Erber, Teresa Skolimowska 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XLIX Rady Powiatu Sztumskiego. 



 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 

Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Sztumskiego na 2023 rok. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały XL/304/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sztumskiego na 2023 rok. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec 

BRAK GŁOSU (1) 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Erber, Teresa Skolimowska 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XLIX Rady Powiatu Sztumskiego 

 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego XL/303/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku 

w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2023-

2028. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego XL/303/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

28 grudnia 2022 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sztumskiego na lata 2023-2028. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 



Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec 

BRAK GŁOSU (1) 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Erber, Teresa Skolimowska 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XLIX Rady Powiatu Sztumskiego 

 

11. Wnioski i oświadczenia. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Jako pierwszy głos zabrał radny p. Piotr Stec, który zapytał o spotkanie ze spółką AHoP,  

na którą radni nie dostali zaproszenia. 

 

Na pytanie odpowiedział Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski, że dowiedział 

się o tym po fakcie i ubolewa nad tym zdarzeniem. Złożył wniosek w tej sprawie do AHoP.  

 

Kolejno głos zabrał radny p. Grzegorz Kostrzewa, który odczytał oświadczenia związane  

z remontem i budową dróg oraz studzienek kanalizacyjnych w Cieszymowie. 

 

Na pytanie odpowiedział Wicestarosta p. Kazimierz Szewczun, że po raz kolejny są robione 

studzienki ze względu na tonaż jaki porusza się po drodze. Najpierw należy uporządkować 

obecne problemy. Będą składane po raz kolejny wnioski z nadzieją, że w końcu dostaniemy 

dofinansowanie na drogę w Cieszymowie. 

 

Następnie głos zabrał radny p. Ryszard Mazerski, który poinformował o nagradzaniu dzieci  

i młodzieży za wszelkiego rodzaju osiągnięcia sportowe. 

 

Po wyczerpaniu wniosków i uwag Przewodniczący przeszedł do następnego punktu. 

 

12. Sprawy różne. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Jako pierwszy głos zabrał radny p. Zbigniew Pędziwilk, który spytał się o cel i kto pokryje 

koszty wyjazdu karetki oraz Starosty do Katowic. 

 

Odpowiedzi udzielił Starosta, że Spółka ma swój Zarząd wybrany przez Radę Nadzorczą, 

który sprawuje bezpośredni nadzór nad funkcjonowaniem Spółki.  

 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu p. Dariusz Browarczyk, który uspokoił sytuację 

panującą na Sali. Poinformował, że tego typy pytania mogły być zadawane w punkcie 

dotyczącym informacji międzysesyjnej Zarządu, a nie teraz.  

 

Następnie udzielił głosu radnemu p. Wojciechowi Cymerysowi, który powiedział,  

że on również miał podobne sytuacje, na które był zapraszany i nikt nie pytał  

się po co i na co Starosta jedzie i gdzie. Starosta to osoba reprezentująca nasz powiat  

na zewnątrz. 

 



Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego p. Jarosław Stawny i wyraził 

podziękowanie za postawienie barierki między miejscowościami Lubochowem a Pronie. 

Złożył ustnie wniosek o postawienie znaku do miejscowości Tabor oraz o wyremontowanie 

chodnika w Lubochowie. 

 

Na pytanie odpowiedział Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski. Poinformował, 

że od Wójta Starego Dzierzgonia dostaliśmy informację o sfinansowaniu tego chodnika  

w kwocie 200 tysięcy złoty. Oprócz tego Zarząd składał wniosek do Polskiego ładu  

o dofinansowanie w wysokości 10 milionów złotych. Każda z gmin dostanie po 2 miliony 

złoty. 

 

Głos zabrał radny p. Łukasz Merchut w sprawie działki po rekultywacji po byłej żwirowni  

w Waplewie Wielkim oraz kiedy zacznie się przetarg na odkrzaczanie dróg. 

 

Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski odpowiedział, że zakończyła  

się rekultywacja. 

 

Na drugie pytanie odpowiedział Wicestarosta p. Kazimierz Szewczun, że najpierw 

skończymy obecne działania z remontem cząstkowym dróg. Następnie zajmiemy się 

odkrzaczaniem dróg. 

 

Po wyczerpaniu spraw kierowanych przez radnych Przewodniczący zabrał głos w sprawie 

następnych obrad, które zaplanowane są na 25 października br.  

 

Przewodniczący podziękował za posiedzenie i zakończył obrady Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

13. Zakończenie obrad. 

 

 

Przewodniczący 

Rada Powiatu Sztumskiego  

 Dariusz Browarczyk 

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


